



# DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki „függetlenségi part” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj: Nagy haskós... Hirdetők felvétel... Név nélkül... Kéziratok vissza nem adandók.

nepekre... rabbinus ur... edényeket... zököt... ett ajánl kicsiny-

NYIKY ENDRE... KUHINKA I. K... reczenben.

mag... sági-magvak... Károly... ZENBEN.

NY CSIZMÁHOZ... BRECZENBEN... czepléd-utcán... rosház épületében... Falk Otó.

mezőgazdasági... gépalkatrészek... zakszerűen és jutányosan



márcz. 16.

Széles e hazában ünnepelek a tegnapi napon... A tegnapi napnak délelőtti je nemzeti ünnep volt már.

A tegnapi napnak délelőtti je nemzeti ünnep volt már. A kistemplomban megjelent — Beke Mihály elnök vezetése alatt — honvédségünk s emelkedett szívvel hallgatták meg Kiss Albert hazafias szellemű, magas rőptű szónoklatát.

De a tulajdonképeni nemzeti ünnep du vette kezdetét. 1 1/4 órákor az egész város megélemlült. Egész népvándorlás, hosszú kocsisorok s a hatvan-utczát ketfélől jőformán zsufolóság megtöltő gyalogos közönség vonultak a hatvan-utczai temető felé.

Zeneszó, fennkölt érzelmek, az 1848-49-iki nagy napokra való visszaemlékezések között ért a menet a honvéd sirkertbe, hol az elleplezett, de akkor már virágokkal és koszorúkkal borított sirmemlék, — a díszes bibor-szószek és óriási közönség várakozott.

2. Tóth Mór kir. ügyész, a szép sarkert alkotója, Karczagról: Csinált virág nehéz fehér selyemszalaggal. Kik itt hős halált haltatok, örök dicsőség rajtatok. 3. Özv. Nadányi Sándorné: csinált virágkoszoru fekete selyemszalaggal felirat nélkül. 4. Vértessy Lajosné: természetes teli zöld koszoru tavaszi virágokkal díszítve, nehéz fekete selyemszalaggal: Koszorut a hősök sírhalmára. A honleányi kegyelet. 5. Dragota Ignáczné: csinált cserkoszoru haberral díszítve ezüst makokkal, nehéz fehér selyemszalaggal: Dragota Ignáczné Friedt Anna az 1849. aug. 2-án Debreczenben elesett 1849-ki honvédek síremlékére 1885 márcz. 15. Ört áll felettetek a nemzetnek virágátot váró kegyelete. 6. Moldoványi Irma a kisasszony: csinált babékoszoru, nemzeti színű nehéz selyemszalaggal: Nyugodjatok dicső honfiak! 1885. márcz. 15. M. I. 7. Boros Sándorné: csinált babékoszoru, arany makokkal nehéz vörös selyemszalaggal. Felirat: „Legdicsőbb halál életet áldozni a honért.” 8. Hartstein Ida csinált virágkoszoru, fehér és piros szalaggal, felirat nélkül. 9. Özv. Kacs Kovics Ivánne, ezüst babékoszoru felirat nélkül. A tömeg létszámának aligha nem minimumát nevezük meg, midőn azt husz ezer főre tesszük. Nem csupán az emlékert, de körös-körül a mezők is hemzsegtek a néparadattól.

A szószek körül állottak Révész Bálint püspök, kinek vezérlete alatt jelent meg a ref. lelkesi kar, épen azon jeles tagjának kivételével, ki a szabadság ügyéért oly sokat szenvedett s ezuttal (nagy fájdalomra) gyöngékedése tartotta vissza attól, hogy a kegyelet szép tényében részt vehessen; jelen volt Simonffy Imre kir. tan. és polgármester, kiknek jelenléte szintén igen jó benyomást szült, Kiss Albert ref. lelkes és Margittay Gyula orsz. gy. képviselő, ez utóbbi Gál Elek elnökkel a szabadság honvédegyelet képviselője, K. Tóth Kálmán és Némethi Lajos ref. lelkesek, Papp Ferencz főj., Beke Mihály arvasz. elnök és a debr. honv. egy. elnöke, Rab László v. tanácsos, Boczkó Samuel r. főkapitány. Szabó József városi főszámvívó, a városi tisztikar, különféle hivatalok és testületek kiválóbbjai, a tanárikar, honvédség s általában az egész városi polgárság és az ifjúság színe-java. Meg kell említenünk, hogy a theologusoké az ünnepély sikerének osztályrésze; tarták meg ezen nemes lelkesülésüket akkor is, a midőn szép hivatásuk leend a népet vezetni és gyámoltani.

A hymnus elhangzása után Papolczy Zoltán IV. éves theologus szavalta el Gáspár Imre következő költeményét:

Hősök emléke. Itt egykor, régen, hősök idejében, Alattunk ingott-rengett a talaj... Nem gyáva jaj szolt a haza nevében, Akkor, de ágyudörgés, csata-zaj! Akkor e békén porló daliák Szabadságunkért büszkén fölkelének S melyet szentelünk hősök emlékének, Ővek az áldás, dal, forró imánk!

Elesve — győzve hősök! Leonidas Nem léphet a mi honvédek elé! S a kegyelet, mely nekik méla sirt ás, És sirtukat e kövel jelölé: Arany betűt rá nem híjába' vés, Márvány, babér és fölléngő dicsének, — Ezt szentelünk ma hősök emlékének — Ilyen hősöknek díjjul csak kevés!

Alföldi rónánk legfőbb helye! büszke Dicsőség városa, ős Debreczen! Kossuth Lajos zászlóját ide tűzte Zengő szava hangzott e téreken, Itt mondta ki: Független e haza, Örök vallásul magyar szívenek! S e percz, szentelve hősök emlékének, Kossuthra is fényugárt halmoza!

Az ösmert „ország kortese”, kinek ez alkalomra írt szép költeményét holnap közöljük Szerk.

Látom Nagy Sándort, nem hisz árulás! Attól, ki ezrivel figyelt közel; S látom, mint tenger szörnyű aradásá, A tuleró népünk hogy mossa el! A hős seregnek élén hős vezér... Áldás sergünknek, áldás a vezérnek! S szentelve dalt a hősök emlékének, Minden honvédnek jusson itt babér!

De mit csapongok el a messzeségbe? Hisz' temető halgatta szavaim, Höher keze és árulás emléke Kiser s mi álluk hősök porain. E sír föde be, ma ig jeltelen, A hős honvédek ide fekvének. S mi szenteltünk dalt hősök emlékének Kik tudtuk, hogy a hős nép hol pihen.

S itt a szobor, hogy sirtukat jelölje, Most hull le róla a fehér lepel... Jönnék a hősök, itt körül leugve, S eppen magasztos érzelm lep el... S ki idehozni vágy' forró imát, E sír-tömegben többé el se tóvad, Szentelhetünk dalt hősök emlékének — Nem jeltelen sírföldmár — daliák!

S míg áll e kö, vészek el nem sodorják, Ugy eljen vele a szent hercz ügye: Szabad, független — boldog Magyarország! S ha ide szólit a tavasz rügye, S itt ujra el az a szent honfi hit: Elmondja e kö, mit dalol az ének, Melyet szentelünk hősök emlékének — S emondja a porlók áldásait!

Az ifju szaváló hételjes, lelkes előadása, szép szavalása általános előmerést nyert. Az emléket környező lepel a költeménynek erre vonatkozó részlete alatt hullott le s a szép karcu emlék a legjobb benyomást gyakorolta a gyülekezetre. Leírását, feliratait volt alkalomunk bemutatni.

Ezután (a főisk. ennek szép emlékszáma után) következett Erdélyi Imre IV. éves theologus lendületes emléksbeszéde, mely itt következők: Tisztelt polgárok! Szeretett honfitársaim! Midőn az ó-kor egyik népe büneiért egy-ven esztendei bujdosásra volt ítélve s a meg-rázó nyomorok, sújtó csapások már már szét-bomlással fenyegették őket, — az Ur egy lángszlopot küldött vezetőül, mely az utn-ülkü pusztaságon ragyogó fényével világítana nekik. Három százados szenvedéseink után a sötétség nyomoraitól, a szolgaság leletőló korszakából előttünk is föragyog egy nap, mely miként ama lángszlop, fényt és ragyogást szórt, szabadságot és életet, reményt és nemzeti dicsőséget sugároz felénk.

E nap Márczius 15-ike. Kezdeté egy korszaknak, melyben forruak az eszmeik, élet-halálharczot vívunk szabadság és kenyuralom, s egy szolgaságot nem tűrő néppel küzd két nagy hatalom. Ah, mily káprázatos világ dereng föl lelkem előtt, midőn képzeletem visszazúli a multba, hogy megleveuitse a nagy nap hőseit. Hangok ütök meg füleimet s hallom, mint reszketteti meg a levegőt diadalmában uszó sokaság örömjaja. Ajkukon kiáltás, melyben benne van az üdv, remény és hála: Hozsánna nekéd szabadság, egyenlőség, testvériség. Három nagy eszme, a mely varazserővel ragadja meg az embert s vízi magával ellen-állhatatlan hatalommal. Jaj annak, a ki szavát meg nem érti; ezerszer jaj annak, a ki gátat vet neki!

A nép olyan, mint a tenger; míg pihen, addig türelmes. De ha egyszer valami vihar fölkorbácsolja nyugvó erejét és kitör börtönéből, vadul tiporja el a vakmerőt, a ki utjába áll. Ki tudná föltartóztatni rohanásában a megáradt folyót, ha medrétől zuhogva, feket vesztve tör elő; ki vethetne beköt egy porig alázott nemzetre, ha szétörve bilincseit, ajkán a szabadsággal, szívében oroszláni bátorsággal küzd szent jogaiért? A szabadságot, jogot el lehet nyomni, de megsemmisíteni nem! Szent földön, szentelt halmok fölött, melyet honfivér tett azzá, rab népnek élni nem szabad!

Megszóltak a sirok lakói és a nép meg-értette a beszédet. Lángelkű proféták, apostolai a szabadságnak, buzgó fiai s hű bajnokai a hazának, segítettek a nemzetnek összetör-delni a rablincseket, melyeket a kenyuralom kovácsolt. A szó, mely villámként hatotta át Palermót, Párisban romba dönté a királyi trónt, Bécsben futni kényszeríté a mindenható minisztert, rohanó gyorsasággal jutott el hoz-

zánk s a nemzet követelte a megtagadott jogokat. Nagy neptömég hullámszik Pest téreiu, lelkes ifju emberek éleszik a honfui tüzet, s mintha csak egy szív dobogna a népben, egy hang szólna az ajkon, olyan egyetértve működnek.

Oh ha egyetértés van a magyarban, — akkor hazánkat a „poklok kapui sem dönthetik meg.” Es lett forradalom vér nélkül, kivivatott a szabadság, az egyenlőség és testvériség! A szellemet nem fosztogatta tovább a cenzura s a lelkesült nép dörögve zugta utána a dalnoknak:

„A magyarok isteneré Esküszük, Esküszünk, hogy rabok tovább Nem leszünk!”

Es ez mind egy napon!... A ki lovagias nemzetnek adja vissza megsiratott szabadságát, az ebben oly hatalmas támaszt nyer, mely észre föláldozni lelkét, mindenét; de a ki egy műveletlen néptöméget részesít a szabadságban, egyenlőségben, — az ennek olyant adott, a mit nem ért meg, s hála helyett könnyen nemtelensül boszulja meg magát azon, a ki őt magához emelte. Testvérként szorítottunk szíveinkhez németet, rácot, horvátot s a közönet az volt, hogy fegyvert emeltek reánk. Harczot akartak, testvérharczot.

Es lett harcz a nemzeti jogért, szabadsáért oltan, a milyen nem látott még a világ! Mintha csak a mythosok hősei jöttek volna elő a sírból, hogy szilaj ceatákat küzdve győz-zenek le unjonan a Niebelungok utódat. Oh nagyszerű a nép, midőn lerázva magáról a rablinczeket, tudtára ébred erejének s felelmet nem ismerve rohan küzdeni vagy meghalni a szabadsáért!

Repl a trikolor, rivalg a trombiták harsány hangja; de a harczri riadó nem egy lázongó tömég: akar elnyomni, nem is az önérdék harczol, hanem a törvény iránti engedelmességre akarja kényszeríteni a félrevezetteket az egy táborra alakult nemzet. Mert a mi zászlóinkon ez az egyetlen jelszó állott: szent a törvény!

S a törvény védelmére, mint egy férfiú kel föl a nép. Előtte mint fényes csillag jár egy alak, lelkeben a honzeremű lángvial, ajakán a haza szent nevével. Szava edes, mint a méz, balzsamot önt az ég sebre, szól lagyan, olvadóknak, mint siró szellő zokogása; de ha az eltiport igazsáért emeli föl szavát, fölkorbácsolja a leánczolt szenvedélyeket dörög mint a menny boltozata s magával ragad egy egész országot!

Egy ember, a kinek kezébe adta isten „a tárogatót, mely felkiáltja a halottakat, hogyha vetkések, vagy gyengék, örök halálba visszavüjdenek.” Egy magasztos alak, a kinek hazánk történelme nagyobb nem mutathat föl. Es ez a férfiú Kossuth Lajos!

Lekem remeg örömeben s büszkébben ver bezenem a szív, midőn ajakamra jön e szent név, melynek nagysága előtt leborulunk, hazaszeretetét csodáljuk, szenvedései előtt égő fajtáldommal állunk meg, de elfeledni nem tudjuk soha, scha, mert oda van növe szíveinkhez örökre. A mely nemzetnek ily fiai vannak, az nem halhat meg, ha az egész világ zudul is eliene.

Hogy ne lett volna a mi harczunk derek harcz, midőn ösök ragyogó tettei tündököltek eléuk a bemohosított sírhalmok alul!... Ime régen megnyílnak a régen betemetett hantok s kikelnek a porladó daliák lelkei; ajkukon sóhaj kel s beszédnek letant dicsőségről, győzelmes harczokról.

Ah, milyen bubájos kép, micsoda ragyogó világ tárul föl a lelkesült nép előtt!... A sóhajból kiáltás lesz s bedörgi az országot: Kárpátok büszb bérzeitől az Al-Dunaig. Robogó daliák száguldják be a tért, meglevenednek a hősök s veiók jár a szabadság istene! Csengenek-pengenek a kardok aczéi, fegyver zörej, ágyuk moraja, bömbölése töti be a levegőt. A szabadság istene száll csatára a szarnokok szolgabada ellen s tzi, kergeti maga előtt a bérzengék gyáva seregét.

Küzdök léptei alatt remeg a föld, honfi vértől piroslík a mező, haldoklók jarkijátasaitól terhes a levegő. Mint vert eb fut az ellen s nyomában fölhangzik az ifju honvédsereg győzedelmi zaja. És mégis...

Ugy tetszik, mintha távolból valami hided szél sivitana metszőn, eselen, hogy megdermeszse a győzők bajnok-seregét s fagyos lehelletével eloltsa a lángoló tüzet. Az északi-kolossus megmozdult!... A haza nagy veszélyben van!... Minden igaz ügynek van hőhéra, de utá-



A debreczeni falóvasó kör legközelebbi csütörtökön tartandó 17-ik estélyen először Tóth Béla gyógyszerész ur olvassa „Mérgek és ellenmérgek” utánna Szombathy János szerkesztő ur „A nők befolyása a költészetre” című munkáját. — Kötelességemnek tartom a nagyérdemű érdeklődő közönség tudomására hozni, hogy Dr. Fodor Ferenc tanár ur legközelebbre hirdetett mutatónyos előadása a rendező bizottság nagy sajnálatára azért nem tartathatik meg, mert az ahhoz szükséges előkészületek megtételére a városháza most erősen igénybe vett nagyméretű az illetékes helyen ez uttal nem engedhetik át. Alkalmat veszek egyszersmind jelenteni azt is, hogy a falóvasó kör választmánya tegnapelőtt, szombaton d. u. gyűlést tartott, melyen megválasztotta a közgyűlés, későbbben közléendő idejét s kimondotta, hogy f. márczius hó 26-án, mint utolsó felolvasási napra, tarsas összejövetelt rendez, melynek előkészítésére egy, öt tagból álló bizottságot ki is nevezett. Előre felhívjuk e tarsas estélyre az érdeklődő közönség szíves figyelmét. A részleteket az illető bizottság nyilvánosságra fogja hozni. Kérem egy uttal mindazokat kikéni talán meg nyugtívek volnának kiinn, hogy ezeket a lehető legzömbödbb idő alatt legyenek szívesek kezimbe juttatni, ugy a kör penztárnokának, mint nekem is szükségük! lévén azokra. Csiky Lajos, mint a kör jegyzője.

Az új történet. A mult ejjel részegség és garázdalkodás miatt s egyén kísérte-tett be a börtömbé. Valamennyi erzekenyen lett megbüntetve.

A „Debr. Ell.”-nek addig is, mig pártunk int. bizottsága nyilatkozhatik, azt jegyezzük meg, hogy a debreczeni függ. kör es párt senkit se bizott meg azzal, hogy Verhovay Gyula elíteltetése ügyében bárhova is levelet intezzen. Elvárjuk nevezett lap f. szerkesztő-jétől, hogy e kijelentésünknek is helyet fog engedni. Reszünkről azt véljük, hogy a Verhovay-ügyet különben is kár bolygatni, mert a felett a vélemények minden a pártban legalább is eltérők.

Uj káptán. A nagytemplomban tegnap egy ifju niszok (nt. Nemethy Lajos ur segédje) ifj. Dicsőfy József ur mondott szép szellemű beszédet. A képzett ifju beszéde nemcsak egyházi férfiak, hanem a közönség körében is méltó feltűnést idézett elő.

A kölcis. segélyző egyület közgyűlése a folyó évi márczius hó 22-én délután 2 órakor a varosháza nagy tanácsstermében tartatik meg melynek tárgyai következők. 1. Az évi mérleg és számadások előterjesztése. 2. A felügyelő bizottság jelentése, és ennek alapján — az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentés megadása. 4. Az alapszabályok némev pontjainak módosítása. 5. A felügyelő bizottság tagjainak megválasztása. 6. Az igazgatóság kiegészítése. 7. Esetleges indítványok. Az évi mérleg és számadások kinyomtatva a közgyűlés előtt 8 nappal az épület helyiségében — Czegléd utca Ipar és kereskedelmi bank — minden törzsbetevő által — a delutáni órákban átvehetők.

Nyilvános közönet. A debreczeni „Ipargyesheti takaréks és hitelintézet” tekintetes közgyűlése mult évi nyerevényéből a kereskedői köröda részére 10 fíot kegyeskedett adományozni és kezeimhez juttatni; fogadja ezen nagylelkü adományáért a kereskedő testület nevében nyilvánított hálás köszönetemet. Debreczen, 1885. mártius 16. Szepessy Antal kereskedő testüli einök.

A debr. Casinó tegnap, epen mártius 15-én tartotta meg rendes évi közgyűlést, melyről — terszükében röviden írhatjuk, hogy a mult évi számadások és a jövő évi kötelességek tudomásul vételven, penztárnok Szepessy Antal urnak a közgyűlés közönetet szavazott s jövő évi költségvetést pedig elfogadta. — A tisztikar lemondása után korenlökül Fráter Imre, korjegyzőül Kovács B. Gyula választott meg s ezután az új választás megejtetven elnökül egyhangulag a kaszinó eddigi szerezett és tisztelt, buzgó elnöke Szógyény István úrból megválasztott s egy küldöttség menesztetett érte, mely előtt kijelentette, hogy az elnökséget továbbra is elfogadja. — Titkárul 54 szavazattal (Nagy Sándor ügyvéd 25 szavazata ellenében.) Veszprémy Zoltán Hajdu megye derék másodaljegyzője választott meg. — Alelnökül Kis Sándor. Számvévóul Alibán Mihály, penztárnokul Szepessy Antal, egyhangulag megválasztattak. A kilépett 12 választmányi tag helyett új tagok választottak. Papp Ferenc főjegyző helyére választottak meg Bekesi László, a többiek újra megmaradtak. — Végül a közgyűlés egyhangulag elfogadta a választmány azon javaslatát, hogy Szákfy József egyleti felügyelő, tekintettel a Casinó érdekei körül tanusított sok évi buzgó fáradozásaira s elaggott korára s ezzel járó betegeskedésre, teljes javadalma z a s a v a l n y u g a l o m b a helyettesek s helyéb a választmányi alkalmas egyénről gondoskodják. A casinó évi költségvetése körül 12,000 frrtal ér el.

Ö. T. A debreczeni légszészgyár és a debr. iparésker. bank a debr. önkéntes tűzoltó egyletnek tiz-tiz forintot adományozott, melyért az egylet nevében hálás közönetet nyilvánított. Debreczen, 1885. márczius 16. Tikos István egyi. penztárnok.

A hatvanutczal gazdaság tegnapi közgyűlése a varosháza nagy tanácsstermében mintegy 150 tag jelenlétében folyt le; a mult 1884. évről szóló választmányi jelentés tudomásul vétetett, a választmány és tisztviselők a szám-

adás terhe alól felmentettek s a felügyeleti díj és csészérhátrányoknak szigorubb behajtására utasítottak. — A f. 1885 ik évre a díjjak az uszotású földekre eddig volt mértékben, t. i. katasztrális holdanként 20 krt számítva meghagyattak ugyan, de kimondották, hogy a számítás és kivetés könyebbége végett a holdakon felül 800 ölig 10 kr. — 800 ölig felül 1600-ig 20 kr fog számítani; továbbá a választmány ajánlatára elhatározották, hogy az új kataszteri felmérések folytán most már az ondódi földekre néve is kitűnik a valódi birtok terület, — s így ezeknél is a fentebbi mód szerint katasztr. holdanként 20 krtban állapítatik meg a felügyeleti díj és csészér s az eddigi folyó ölek szerint való meghatározás — mint különben is elavult a használatból kiküszöböltetik. — Az eljáró évi fizetése 100 frrban, a csészőke 6 teii hónapra 10 frral — 6 nyárra 14 frrjával számítva 144 frrban állapították meg, ezek fel fogadása a választmány teendője. — Végül a hatvanutczal taláma nak volt bérli által a gazdaság részére felajánlott egy bika és felszerelések közönettel fogadtattak s ezek az utca két régi bikaival együtt eladatni határozottak s a befolyó vételár a gazdaság penztárába oly módon helyeztetik el, hogy a kamatokat saját céljaira felhasználván, a töke, a midőn ismét kívántatni fog és a gazdaság legelőbérlethez jut — bikavásárlás és felszerelésre fog fordítani. — Ezzel a gyűlés 12 órára befejeztetik.

A földadó ellen beadott reklamációk tömeget küldöttésg fogja felvinni Budapestre meg ezen a héten. Azokat, a kik még nem reklamálták, figyelmeztetjük, hogy szerdán estig megtehetik felszólalásukat.

A hortobágyra már nagy számmal hajtogatták a legelő posztagokat, különösen sertéseket. — Kapcsolatban ezzel a hírrel megemlítjük, hogy a Hortobágy környékén tilos vadászaton ért egyenektől hat vadászfegyver vétetett el a mezőrendőség által.

Meghaltak. Geregyi József S. n. gyengeség. Szabó József 45 é. gümő. Róth Kata f. halvasz. Kiss Eszter egy é. tüdőlob. Baáz Mária 3. é. tüdőlob. Csendes Ferenc 5. é. Borus Eszter 3. h. görcsök. Szabó Julianna 15. n. görcsöb. Varga Sándor 40 é. gümőkör. Lenthe Gábor 41 é. tüdőlob. Hegedűs József 64 é. végely. Kovács József 36. é. szülés. Engi Sandorné ongyiuk. Otáh József 1. é. tüdőlob. Szabó Julianna 12 h. toroklob. Szilágyi Istvánné 57 é. vízkö. Kucsal I-né fia halvasz. Varga Ferenc 2 h. belhurut. Kakas Julianna 1 h. görcs. Náussy Ferencné 61 é. szivbaj. Szabó József 5 é. toroklob. Sziláky Zoltán 21 é. tüdőgümő. Beszler Gábor 57 é. Gönczi Kálmán 1 é. tüdőlob. Ary József 66 é. tüdőlob. Kovács Gábor 5 é. tüdőgümő. Buray? halvasz. Fodor Ferenc 2 é. tüdőgümő. Ecsedy János 65 é. tüdőgümő. Nagy Ferenc 3. é. görvelyaór. Sálank. Maria 1 é. hurut. Megyeri Lajos 64 é. tüdőlob. Papp Rózsa 22 é. májlob. Klein? veleszületett gyengeség. Bologh Maria 4. h. görcök. Antal Gábor 73 é. guta. Gröz Sámuel 5 h. gyenges. Halasi István 58 é. szivbaj.

A kiállítási tárgyak beszállítása. Az 1885. évi budapesti országos kiállításra Debreczenből és Hajdumegye területéről bejelentett tárgyak felküldésére kiűzött határidő f. évi márczius végéig kivételosen meghosszabbíthatnán, erről a debreczeni és hajdumegyei kiállítók oly megjegyzéssel értesítettek, hogy az alantabb közölt határidőn túl beérkező tárgyak a bizottság részéről nem fognak tekintetbe vétetüli s a debreczeni kiállítók nem tarthatnak igényt a város által nyújtott kedvezményekre. A tárgyaknak előbírát vegeti bemutatásánál, csomagolásánál és azoknak felszállításánál követendő eljárása néve a meghozott határozatok értelmében a kiállítók kötelességekéről értesítettek: 1. Minden kiállító kötelességet jelentett tárgyat — az előbírát és kerteszeti tárgyak kivételével — ugy az előbírát megjeltesse, valamint a könnyebb felszállíthatás s a vasutak által nyújtott kedvezmény lehetősé kihasználása tekintetéből, a kerületi bizottság által kijelölt s Debreczen város hatósága részéről átengedett, a régi vándorhatáren a debreczen-hajdunási vasut indóháza közepében levő Ruszt és Müller-féle kósztorra saját költségén kiszállítani, s azoknak ottan leendő ideiglenes elhelyezésénél a bizottság közegeinek utasítása szerint segédkezni. 2. Az oly cikkek és tárgyak mellett, melyeknek felállításához ládák vagy csomagolás anyagok szükségeltettek, kötelesek a kiállítók a ládákat, valamint a csomagoláshoz szükséges anyagokat és eszközöket saját költségükön beszerezni s a tárgyakkal együtt és egyidőben a Ruszt és Müller-féle sátorba kiszállítani s azokat a bizottság közegeinek rendelkezésére bocsátani. Megjegyeztetik, hogy mindennemű kiállítási küldemény szilárd faladaba csomagolandó. Kivételt e tekintetben csak az azon tárgyak képeznek, melyekre a csomagolás ezen módja nem alkalmazható; ilyenek például: a gépek, kocskis, szalfák, némely butor darabok stb. Különös gond fordítandó arra, hogy a csomagolásra használt anyag biztosítsa a bent foglalt tárgyak jókárban leendő felküldetését és lehetőleg a visszaszállításra is használható legyen. A posta útján küldendő tárgyak a posta küldemények számára fennálló szabályok szerint lesznek csomagolandók. Egy csomagba vagy ládába csak egy csoportba tartozó tárgyak helyezhetők el. A ládák fedele csavar-szegekkel (sroffokkal) látandó el s ugy a fedél, valamint a ládák oldala falécekkel szegélyezendő körül. 3. Az előbírát megjeltesse ugyan az elfogadott tárgyak becsomagolását magok a

kiállítók vagy megbízottaik kötelesek a helyszínen (Ruszt és Müller fele sátorban) végezni. 4. Az elfogadott és átveit tárgyakról a kiállítóknek veneny fog kiszolgáltatni. 5. Az egyes kiállítók az országos bizottság részéről nevelten megküldött árújegyzékek, színes rajzok és szállítási igazolványok a bizottság közegeinek a tárgyak beszállításával egyidejűleg átadandók. 6. A tárgyaknak a Ruszt és Müller-féle sátorba leendő beszállítására határidőjeül folyó évi márczius hó 16. 17 és 15-dik napjai tűzetnek ki s az atveit mindenkor délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig fog eszközöztetni. 7. A tárgyaknak előbírát f. é. márczius 19, 20 és 21-dik napjain fog megjelteni. 8. Az elfogadott tárgyak becsomagolása és felszállítása f. é. márczius 23. 24 és 26 dik napjain mindenkor délelőtt 9—12 és délután 3—5 óráig fog eszközöztetni. Debreczen, 1885. márczius 9-ken. A kerületi kiállítási bizottság nevében: Gr. Dagenfeld József, elnök. Dr. Király Ferenc, titkár. (Térszüké miatt kés-t.)

Színhazi hírek. Tanya a Géznak „A váratlan vendégek” című új vigjátékában, mely pénteken fog szüpadukon először előadni, a szerepek Kissné, Krecsányiné, Halmi, Borand és Nyilasi kezében vannak.

A kívül baj van. Tegnap Orbán József nevű fiatal ember rohant fel a II. ker. kapitánysághoz, mondván, hogy zárják le őt, különben megövi magát. A külbős „ajánlkozás” folytán nem tehetett a rendőség egyebet, mint hogy az illetőt lezáratta.

Adakozások. A debreczeni jótékony „őgyelet” árvaháza javára Husly Luiza urölly 2 zsák rozstot, Fráter Imrené uró egy zsák szizet és egy zsák burgonyát, Filóts Ferencné uró egy zsák burgonyát, Baum Miksa ur hat darab nyakkerdőt, Szabó Mihály ur 31 kiló zsirt adományoztak, fogadják mindannyian a „őgyelet” s az árvák nevében őszinte érzelemből fakadó meleg köszönetüket. Veresne Szathmáry Tere, „őgyeleti” elnök.

A szünyű-egyület választmányának tagjai felkerem, miszerint f. hó 17 é. n. k. d. n. d. u. 3 órákor lakásomon (kis-mester-utca 1438. sz.) rövid értekezletre összejönni szveskedjenek. Debreczen, 1885. márc. 16. Tisztelettel, Komlóssy Arthur egyi. elnök.

A katonatartás kötelezettsége alul eddig 57 hazulajdonos váltotta meg házáat a szokásos díj lefizetése mellett.

Ünnepi alkalmak nem nélkülözök a kisebb, de ne nem érdektelen epizódokat sem. Így történt tegnap a temetőben, hogy városi polgármestert egy jelenlévő ekkepén szóbelítta meg: „Nézze Nagyságod ezt a sok fejlet! És mindennek Debreczenben mégis Nagyságod a feje!” — A színházban pedig (hogy, hogy nem) tapsok hangoztak Petur e mondasával: „Ussd az orrat Magyar, ki bántja a tiedet!” — A bálban sikerült toasztot mondott Janaki, a magyar Gokotha! — Aradnak küldötte: „Az én koszorúm a legértékesebb: a debreczeni csata hőz vezere, Nagy Sándor köteleből fűzöm azt s helyezem a hősök sírhalmára...”

Elragadt fogat. A Ric-t-házból a főterem ma d. e. 10 órakor 3 lovas fogat epen akkor jött ki, midőn a helyi vasut tehervonata közeledett. A kocsi, ki a szekér előtt állott, a megijedt lovak elgolták; de daczára azonban a nagy nehéz szekér általi elgoltásnak, számbavehető sérülést nem szenvedett.

Az egyháztérnek nagytemplom előtti részéről kikovezés miatt, a buza árulás, a Hatvan utca végén levő buza piacra, — a facsemete árulás a Vecsey háztartálaté, a fazekas piac Czegléd utca végére, a gümölcs árulás pedig Hatvan utca ár a tétett at, a mely körülmény ugy a ve-mközség, mint az eladók mihezartása végett közbírre tetik.

Vitriol dráma folyt le t. e. d. e. a főterem. B. a loh Lajosné nevű menyecske, „szere-letőjét”, Kovács J-t, hütienség miatti elkeseredésében a pircsi soron egy kis ügy vitriollal arcul ontotta. A férfinak nagy fájdalmat daczára volt annyi lelejelentése, hogy a hütiel szeretőt lekísértette. A rendőri vizsgálat ez ügyben megindult.

Harom krajczarral naponkint eszközölni lehet testünknek alapos tisztogatását s ez által egy egész sereg betegségek eljét vehetjük, melyek a táplakozás s emésztés rendes menetének megzavarásából (székrekedés, gyomor-máj, és epebajok, aranyeres bántalmak, vertolulás, étvágy-hiány, stb.) erednek. Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsait értjük t tisztító eszköz alatt, melyből egy dobozzal 70 krtért kaphatni a gyógyszerárakban. Megfigye-lendő, hogy a doboz címlapján rajta van-e a fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása.

Hazánk s a külföld.

Az országos honvédegyesület ama tagjai, kik e hó 11-én a Pannonia szállóban értekezletet tartottak, Kossuth Lajoshoz ud vőző sürgönyt menesztettek.

Az aradi színház építéséről botrányos dolgok kerültek napfényre; Beavatott körökben már napok előtt süttögták, hogy Halmi építész a terről eltérőleg vezette az épimást és hogy a színház oly állapotban van, hogy könnyen összeroskad, s megrongálhatja a vele összefüggő bérházat is. Ily körülmények közl Salacz polgármester összehívta a színház építő bizottságot, már megtartotta ülését. Kijelölt, hogy a hírek alaposak. A kiküldött bizottság konstatalta, hogy az építkezés nem a terv szerint történt, hogy a színház ostromba tetőzete a két bérház tőzfán nyugszik és a tetőzet gerendái átnyulnak a bérház padlására. Bejárt: Telek-utca felől, (jobb oldal) 2. ajtó.

A polgármester hevesen megtámadta Halmi építész, a ki beösmerte, hogy a tetőszerkezett egy visszadobott terv alapján készítette. Beösmerte azt is, hogy a költségvetésben felveit 700 kiló vasnemű helyett 430 kiló vasat használt el. A bizottság elhatározta, hogy a jelentést a fővárosból levő bizottsági szakértők elé fogja tejesztetni. Az ülés roppant izgatottság közt ért véget és általános a megbotránkozás, hogy az építésre kiadott témérek pénz, kárba veszendőben van.

Dr. Say Márcz kir. tanácsos, a budapest-vidéki tankerület királyi főigazgatója, meghalt.

Trefort Agost vallás- és közoktatási miniszter tekintettel Brassó geographiai fekvésére, az ottani állami polgári iskolát főreliskolává szándékozik átalakítani, s mellé önálló kereskedelmi akadémiát állítani, mely hivatalva volna keleti kereskedelmünket előmozdítani.

Egerben, Gáspárdi Gyula ügyvéd néhány héttel ezéltött elűnt, miután magánfelekből reá bizott penzekből 5000 frrtot eliskaszott. Most országszerte köröztetik.

Muzsák.

István király, Erkel Ferenc új operája, dr. Várad Antal szövegével, óriási közönség előtt került színre tegnapelőtt a budapesti m. kir. operában. A nagy sikert aratott műre visszatérünk.

Ipolyi Arnold püspök az orsz. képzőművészeti társulat közgyűlésen tartott elnöki beszédében, tudvalegőleg megrótta a társulatot, hogy elhagyják a nemzeti irányt, melyet fejlesztőnek kelene; hogy nagyratörökves helyett apróságokkal töltik idejüket s pazarolják erejüket; hogy sem a történelmi, sem az egyházi festézzettel nem foglalkoznak, s így e legmagasabb műfajokat teljesen elhanyagolják. Ipolyi fölépése nagy mozgalmat idézett elő a társulatban s e legnagyobb művésznőknek az elnök tisztól való lemondását eredményezte. Utódlójul gróf Tisza s Lajos emlegetik.

Hegyesi Márton előfizetési felhívást ki „Biharmegye 1848—49 ben” című munkára. Az előfizetési összeg (2 frrt 50 kr.) szerző nevére, Nagyváradra küldendő. Ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A kolozvári színháznak megint nincs bérője. Nagy Vincze, a szegedi színház bérője táviratban jelentette Eszterházy Kálmán intendánsnak, hogy a szegedi színház választmány egyhangulag kimondotta, hogy nem oldja fel szerződése alól, így hát a kolozvári színház nem veheti át, miután a Szegeden a szerződése meg másfélszert tart. Most a kolozvári színház ügyében a belügyminiszter fog újból határozni.

Törvényték.

Farcas Elek volt rendőrségi penztárnok sikkasztási bűnügyében a kir. ügyészség, mint értesítünk, meghozta a vádindítványt, mely szerint Farcas Elek hivatalos pénzek el-sikkasztása miatt helyezendő vád alá.

A közönség köréből.\*

Tek. szerk. ur!

A közrészvételnek oly tekintélyesen nyilatkozott és lekötelező ténye, — mit tapasztalnom feledhetetlen emlékü férjem neha: Uffalussy Samuel végtisztességtételében részvett nagy számu közönség alkalmat szolgáltatott, ugy a magam, mint győgyíthatatlan bánattal sújtott gyermekeim halálat méltán hívja fel, miért is a megjelent rokonok, a megboldogult tisztársai, jó barátok, közeli és távoli ismerősök kegyelest és részvétüket valamint közreműködéséért a h. városi dalárda is fogadják ez uton köszönetüket.

Debreczen, 1885. márcz. 12. Öv Ujfaluussy Sámuelné, árva gyermekeim nevében is.

Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások díjtalanul közöltemek, a szerkesztő csak a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget.

SZERKESZTŐI POSTA.

Kis Bika. Legközelebb hozzuk. Bolygó. Igen ügyes. Közölték és kérünk többet is. Szilveszter. Szép márcz 15 iki érzések, gyöngém kifőjezte.

Nagy János u 19 sz. Személyesen voltunk ott — de zárt ajtókra találtunk. Kérdezn is fölösleges, hogy a közleményt érdeklődés varjúk.

Éji világom etc Jobbat varunk!

Közlemény prózában. Nemsokára jön.

„A kaszirnő szerelem” tehetségre mutat, de még nem közölnébet.

U—i—n. urnak. Kisvárdán. — A balada tulhomályos — a dalt csinos közzöjünk!

„Röplaky Demeter.” Irletlenségek.

Felhás szerkesztő: Gáspár Imre.

Kiadó: Kutasi Imre.

Hirdetés.

Zálog-kölesön intézetemben mindazon tárgyak, melyeknek határideje lejárt, folyó évi márczius hó 25-én délután 3 órakor árverés után, iparhatósági kiküldött jelenlétében eladotnak.

Kelt Debreczen, 1885. márczius hó 1-én.

Katz Jakab.

Bejárt: Telek-utca felől, (jobb oldal) 2. ajtó.

A torontalmegyei gazdasági kiállításon 1884-ben EZÜST DISZ-OKLEVELET nyert.
A bécsi 1883. évi nemzetk. győgyss. kiállításon EZÜST ÉRMET nyert.
A triezsti 1882. évi kiállításon BRONZ-ÉRMET nyert.
A gráci 1880-ik évi országos kiállításon ELI-MERESI OKLEVELET nyert.

A MOHAI FÁGNESZ FORRÁS

SAVANYUVÍZE

hazánk egyik legszónsavdúsabb
kifűző szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmán alapuló bántalmai. Altalában a víz mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva kiferjedt kedveltségnek örvend.

Kizárólagos forráktár Édeskuty L. m. kir. udv. szállítónál, Budapestben.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Az 1884-ik évi elszállítás

1,500,000 palaczk.

D. brezenben kapható: Csanak József, Geréby Fülöp, Rickl József Zelmos, Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.



BRZORÁD J. REZSŐ

Sárospataki malomkövei

Sárospatakon.

Élvezhetetlenül a világ első malomkövei. Mert a legfinomabb őrésre ép oly jók, mint a francia kövek; a simaőrésre pedig rendkívül módon felülmúlják a francia köveket. Legjobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyugot Németország részére is nagyon keresettek, ahol egy pár sárospataki malomkő 150 markaval drágább, mint ott a francziak. Tehát egészen alapszerűen, ha itteni némely malomtulajdonos a köveket drágáknak találja, ahol olcsóbbak, mint a francziak.

Megrendelések elfogadók: Brzorád J. Rezső kovamalomkő-gyárában Sárospatakon (posta-, vasut- és távírdá állomás) a honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.

Miután vállalatom fenállása óta még soha em voltam képes valamennyi megrendelést a tulajdonképeni idején június-októberben pontosan teljesíteni, — kérem bármilyen szükségletre nézve a megrendeléseket lehetőleg minél előbb megtenni. Számos megrendelést kér

Mogyorós. Utolsó p. sta. Táth

BRZORÁD J. REZSŐ.

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK,

leles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmán ellen.



Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr.

Kapható Debreczenben Dr. Rothschnek E., Göllt N és Tamássy B. urak gyógyszerárjaiban, Hajdu-Szoboszlón Trócsányi Imre gyógyszerárjában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógyszerárjában, Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, H-Nánás Kovács Lajos gyógyszerárjában, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben Brady Károly, 'örögyalhoz' címzett gyógyszerárjában Krenzierben, Morvaországban.

Eladó ház és kaszáló.

A 789-ik számú ház fele része és a falápon levő 4 boglyás kaszálónak szín-én fele része örök áron eladó.

Ertekezhetni e felől Orosz Istvánnál a 790-ik számú kis-csapó-utczai házánál.

2579. P. 1885.

Arverési hirdetmény.

A néhai Semsey Jenő hitbizományi záros tömegéhez tartozó és balmaz-ujvárosi határterületen levő Nyári járási puszta egyik része, mely áll 1,000 ölével számíva mintegy 1500 holdat tevő gyepek, kaszáló és szántó-földből, a debreczeni tekintetes kir. törvényszék folyó évi 2579. számú végzésénél fogva 1885. év elejétől hat egymásután következő évi időtartamra folyó 1885. év mártius hó 27-én, d. e. 11 órakor B.-Ujvárosban a községi háznál alulírt közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni.

Kikiáltási ár évenként holdjától 2 frt és mindenféle rendes és rendkívüli adóknak a záros tömeg helyett viselése, árverélni kívánók által bánatpénzül a kiküldött bíró kezeihez 500 frt előre leteendő.

A haszonbéri feltételek addig is törvényszéki kiküldött bírónál ennek hivatali helyiségében ugyszintén zár gondnok Dalmy Károly urnál Debreczenben megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, 1885. márczius hó 10-én.

Sztos István, kir. trvszéki kiküldött bíró.

Debreczen, 1885. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

Füveszímák nagy választékban!

NEMES GÁBOR férfi-, női- és gyermek-lábbeli raktára (főplacz, a városházával szemben.) Ajánlja a helybeli és vidéki t. közönségnek a legnagyobb választékban felszerelt raktárát pontos kiszolgálás és mérsékelt árak mellett. Mérték utáni megrendelések a legkifűzőbb anyagból és szolid kivitel mellett teljesítenek. Célom: üzletem jó híretét folytonosan fentartani.

Dr. Deák

budapesti fogorvos (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenben tévén át működését, tisztelttel jelenti, hogy

mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkifűzőbb anyagokkal töm (plombiroz),

ugy, hogy azok hosszú éveken át használhatók maradnak. Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymatu szerkezet szerint.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja. A használhatóknak lett fogakat és gyökereket eltávolítja. Rendel. d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajdu-utca a „BIKA” szállóval szemben, I. ső emelet. Bejárás nagycsapó-utca 1 ső kapu.

Svájezi CHOKOLÁDE és CACAO Amade Kchler és Fils gyárából. A Leipziger Str. 12-20. sz. Svájezi chokoládé

Fogfájdalmak skármilyen természetűek, hogy ha a fogak akár lyukakosak akár betömötték a híres indus kivonatok használatával elháríthatók. E szer utólrhetetlenségével világhírre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 krajczárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil és Mihalicovics István gyógyszerárjaiban.

Hölgyeink figyelmébe!

A negyed beálltával hölgyközönségünk figyelmébe ajánljuk a következő szaklapokat megrendelésre.

I. „Magyar Háziasszony”

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazdasszonyok orsz. egyeténnek hivatalos közlönye, mely már IV. évtolyanban van és nagy elterjedésnek örvend. Megjelenik minden vasárnap „Munka után” című ingyenes szépirodalmi melléklettel. Előfizetési árak: Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt. 50 kr. Előfizetések legzélszerűben postautalványal a „Magyar Háziasszony” kiadóhivatalába, Budapest, Váci-körút 20. sz. a. intézendők.

II. „MAGYAR GAZDASSZONYOK LAPJA”

Háztartási, gazdasági és szépirodalmi lap. Megjelenik minden hó 1-jén és 15-én „Csön-des órák” című ingyenes szépirodalmi melléklettel. Előfizetési árak: Egész évre 4 frt. Fél évre 2 frt. Negyed évre 1 frt. Előfizetések legzélszerűben postautalványal a „Magyar Gazdasszonyok Lapja” kiadóhivatalába, Budapest, Zoltán-utca 13. sz. intézendők.

Mindkét lapból levelező lapon való megkérésre a kiadó hivatalok ingyen és bérmentve küldenek mutatvány-számokat. Mindkét lapból még kaphatók folyó évi teljes példányok. Előfizetések ezen két lap bármelyikére minden könyvkereskedésben és postahivatalnál is elfogadottak.

A „Magyar Háziasszony”, vagy a „Magyar Gazdasszonyok Lapja” jartatására minden magyar nő, gazdasszony, sokat nyér. Ha hetilapok mindegyikében a nők hivatását és munkakörét teljesen átöleli oly sok és változatos cikkek és közlemények jelennek meg, többnyire női kezek által írva s a mellett szórakoztató közleményekkel annyira el van látva, hogy az elbűvölést árt nem sajnálhatja reá egy nő sem, a ki ismeretkört szélesíteni és munkakörében tapasztalatait gazdagítani óhajtja.

Hal és gummikötők

a legfinomabb és minden következmények ellen a legbiztosabb ké-zülék, valóságos pársi, tuczat száma 1. 2. 3. 4. és 5 frt. Legfinomabb óv-gombácskák tuczat száma 2 3 és 4 frt. Legfinomabb női praeservatívok darabja 2 frt. Kifűző suspensoriumok darabja 1 frt 50 kr. 2 és 3 frt. Küld titoktartás és használati utasítás mellett Reif Gyula specialista Bécs, IV. Margaretha utca 7. sz. Exporteur.

Tojások.

Tojás-szállítók kerestetnek, kik hetenként szabályszerű szállítványokat küldhessenek Bécsbe.

Lud. Hinterschweiger, tojás nagykereskedő. Bécs, Sechshaus, Sechsgasse 4.

SCHMIDT HENRIK nagykereskedő ALTONÁBA Hamburg mellett. Alapított 1858-ban

Table listing various goods and prices: Ajánlja követ en a legolcsóbb árak mellett tiz-za és jóízű áruit postán bérmentve 5 kilós zacskókba vagy kötegekbe. Mocca kávé kiváló legfinomabb 5.60. Java Menádó aranybarna legfinomabb 5.50. Arany Java nagyszemű erős legfin. 5.—. Caylon gyöngy legfin. igen erős 5.60. Caylon Plantagen brilliant igen erős 5.30. Santos zöld nagyszemű igen erős 3.70. Caylon nagysz. kékszurke fin. 4.60. Mocca gyöngy legfin. válogatot 4.40. Cuba zöld legfin. válogatot 4.50. Gautemala zamatos 4.60. Portorrió erős kiváló 5.10. Java zöld igen fin. erős 4.—. Campinos legfin. tiszt. erős szapora 3.70. Rizé jánerol erős tiszt. 3.50. Rizé tábla legfin. 1.30 1.50 1.80. Sagó gyöngy valódi indiai 1.80. Mandula édes nagyszemű válogatot 4.80. Szultán szőlő mag nélkül 2.10. Nagy szőlő elem 2.50. Nád czukor indiai valódi kockakba 2.10. Halikra Elbe közepesű 1 ko. 2 ko. 3.75. Kieler Ural nagyszemű 1 ko. 3.15 2 ko. 2.90. Köver-buklinge csng. hal 45 d. 1.12 05. Sprotten aranyárgtARTH 400 d. 2.12. Gelé-Aal hal vastag urb 2 1/2 ko. hrd. 2 30 5 ko. 3.70. Első osztályú csemege sóa hal 200 darab 2.—. Orosz hal finom 120 darab 2.—. Roul-hal 2.—. Hollandiai hering legn. 25 db. 1.70. Keresk. kövér hering 45 db. 1.30. Brab. Sardella kiv. fin 1 kg. 2.—. két kilo 3.15. Tengeri rák 6 adag 3.—. Fris halak Cabbán, csuka, uszó halak 1.70. Csiga friss, 45 50 drb. 2.35. Jamaikai rum 4 liter 4.50. Congnac de Campagne fin. 4 liter 2.30. Congo erős kilója 2.90. Souchong szeledebb kilója 2.90. Peccó-Blüthen kiv. fin. 5.7

Előfizetési árak: Hetilap és postán küldve. Egy évre 10 frt.—kr. Fél évre 5 frt.—kr. Negyed évre 2 frt.—kr.

Egyes szám 5 kr. A lap szállítási részét illető minden közönségi írtatás, Veszprém és földsz. A szerkesztőségbe bérmentve küldendő. Előfizetési helyben TELEGGI K. LAJOS és táj. CSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI IMRE könyvnyomdájában a postahivatalok urján.

Postatakarékpénztár

Kemény Gábor közlekedés-ter, kinek szakjába a postai-ügy is tartozik, egész váratlanul se előz az általa letette a pénztárak behozatalára vonatkozó javaslatot. A törvényjavaslatot mert a magyar törvényhozás el-keves oly törvényjavaslat került ország és ennek népképviselői szor sürgetett és a mely anny-velt volna a várakozásoknak, m-lat a postatakarékpénztárakról.

Nem hallgathatjuk el azo-vaslat betérjesztésének késlelt-Magyarországon korábban terve Ausztriában és Ausztriában ma-multja van a postatakarékpén-ménynek; a késleltetésért ut-nézők lehetünk, mert a mag-javaslat elárulja, hogy nagy-volt a külföldön elért sikerekrő-talatokra.

Első sorban azért ádvö-venyjavaslatot, mert egyetlen ragrafusa sincs, mely a magat-árak ellen irányulna, sőt ellen-tározott célzata a javaslatnak a szegény osztály vegye igény-ményt, mely a magantakarékp-egdig, sem ezentul egy sem fi-a 3% százaléban megállapito-nak is az a célzata, hogy a rékpénztárak emberei el ne v-mert hazai takarékpénztár-többet, jelenleg is igen gyö-kiszalékok fizetnek. Hogy e-kis emberek takaréki h-tekintetni a postatakarékpénz-szik onnan is, hogy a viss-megy oly könnyen, mint a be-rendkívül meg van könnyítve, k-karékoskodást már 5 krral ke-A takarékpénztár nem fogad-50 krnyi betéteket, de kiszö-lapokat, melyeket az illető-bélyeggel leragaszt és ha a-helye be van töltve, a posta-már, mint 50 kros betétet be-zeli, de még nem kamatozta-csak egy forintnál veszi kezé-megemlítjük, hogy betéteke-bárki kórkölnöbbség nélkül, zolvá lesz, hogy a betét csu-meg van könnyítve. Nehézké-a visszafizetés. 25 frtig, kü-lkifizet ugyan a postatakar-mondás nélkül is, de már-30 frtig csak 15 és 100 frttól-30 napi felmondás mellett.

postatakarékpénztárakat fogi-n, azok nem tartoztak a-pénztárak betetői közé, mert-rékpénztáraknál a felmondási-iddön kívül még az is szö-k felmondás irás belileg-illető tartozik igazolni, hogy-saját betétét kéri visszafiz-píjta ezenkívül a törvényja-betét maximuma 1000 frt, felül a postatakarékpénztár-matokat. E maximum megz-a a célja, hogy a nagyo-vábra is a magantakarék-gyenek utalva és általában-a törvényjavaslat a tekint-takarékpénztárak kö-zökk. Az 1000 frtnyi-ellen felhozható ugyan az, nerek alatt 3—4 könyvre-és ugyanazon fét betéteke-van játszva a betét-maxim-határozat. Goudoskodva va-venyjavaslatban arról is, h-ne fordulhatson és ha még-lakinek a határozatot kiját-3 különböző név alatt szer-takarékpénztár, ha erre ráj-